
Воспитательное мероприятие «Путешествие по стране». 

Цели: 
1.Развивать познавательный интерес к своей Родине. 

2.Формировать устойчивое, уважительное отношение к родной природе.  

Создать эмоционально – положительную основу для развития 

патриотических чувств: любви и преданности Родине; 
3.Развивать кругозор учащихся, обогащать их словарный запас;                 

способствовать развитию умения анализировать, обобщать. 

 

Материалы и оборудование:   

1.Раздаточный материал; 

2.Географическая карта России; 

3.Аудиозапись «Звук гула самолета»; 
5.Компьютер, экран, презентация. 

          

  Ход занятия: 

1.Орг. момент. 

2.Сообщение темы. 

Что объединяет эти фотографии? (находятся в России) 

Мы сегодня побываем в этих местах. Как можно назвать тему нашего 

занятия? 

3.Вступительное слово. 

На карте мира не найдёшь 
Тот дом, в котором ты живёшь, 

И даже улицы родной 

Мы не найдём на карте той. 
Но мы всегда на ней найдём 

Свою страну – наш общий дом. 

Наше Отечество, наша Родина — наш общий дом. Но всё ли мы знаем о нём? 

Россия — самая большая в мире страна, ее площадь — более 17 млн км2. 
Мы сегодня совершим небольшое путешествие по России. Во время 

путешествия будем заполнять карту маршрута, наклеивая соответствующие 

картинки. 
Как вы думаете, на каком виде транспорта лучше совершить наше 

путешествие? (самолёт)  

Слайды 2-4 

Если долго-долго-долго 

В самолёте нам лететь, 

Если долго-долго-долго 
На Россию нам смотреть, 



 

То увидим мы тогда 

И леса, и города, 
Океанские просторы, 

Ленты рек, озёра, горы… 

Мы увидим даль без края, 

Тундру, где звенит весна, 
И поймём тогда, какая, 

Наша Родина большая, 

Необъятная страна. 
 

4. Работа по теме занятия. 

Познакомьтесь с маршрутом нашего путешествия. Начнём мы его с самой 

восточной земли нашей страны, с полуострова Камчатка. (Слайды 5-6) Чем 
удивителен это уголок нашей страны узнаете из стихотворения. 

Вдали вулкан дымится. 

Над сопками туман. 
Здесь Родины граница, 

Здесь Тихий океан. 

Камчатские вулканы - одно из чудес света и одна из главных природных 

достопримечательностей нашей страны. На нашей планете более 600 
действующих вулканов. 29 действующий вулканов находятся на Камчатке. 

Природа Камчатки и удивительные ее вулканы - это чрезвычайно изменчивое 

и красочное зрелище. Вулканические извержения поистине ошеломляют. 
Человека, которому удалось стать свидетелем извержений, навсегда 

завораживает мощная стихия огня, потоки раскаленной лавы, бомбовые 

залпы, фейерверки огненных камней! 

Нанесите на свою карту соответствующую картинку. 

Наше путешествие продолжается, и следующую посадку мы совершим на не 

менее удивительном месте. Послушайте стихотворение. 
Есть в тайге сибирской нашей 

Больше моря чудо-чаша. 

Это – озеро Байкал 

В окруженье диких скал. (Слайды 7-8) 
Почти в центре огромного материка Евразия находится узкий голубой 

полумесяц - озеро Байкал. Несомненно, Байкал - самое глубокое озеро в 

мире. На Байкале 30 островов  
  Байкал можно считать и самым древним озером на Земле. 

  Байкальская вода уникальна и удивительна, как и сам Байкал. Она 

необыкновенно прозрачна, чиста и насыщена кислородом. В не столь уж и 

давние времена она считалась целебной, с ее помощью лечили 
болезни. Байкальская нерпа – единственный представитель млекопитающих 

в озере. В течение почти всего года она обитает в воде, а осенью образует 

массовые залежки на каменистых берегах озера. 



Нанесите на свою карту соответствующую картинку. 

Физкультминутка «Самолет». 

Наше путешествие продолжается, и следующую посадку мы совершим на не 

менее удивительном месте. Послушайте стихотворение. 

Уральские горы 

По каменным плитам 
Ведут за собой нас 

В страну малахита. 

В страну, где не счесть 

Драгоценных камней, 
В страну работящих 

И добрых людей. 

Уральские горы - горная система. (Слайды 9-10) Длина Уральских гор - более 
2000 км. Самая высокая точка Урала - гора Народная (1895 м.). 

Уральские горы появились около 600 миллионов лет тому назад. 

На Урале добывается нефть, природный газ, уголь, горючие сланцы, торф.  

Особую группу полезных ископаемых на Урале составляют драгоценные и 
цветные камни Урала. Ярко-зеленые изумруды, нежно-сиреневые аметисты, 

сверкающий алмаз, золотистые топазы и изменчивые красно-зеленые 

александриты с давних пор составляют гордость Урала. Славятся и ценные 
художественные камни – пестрая яшма, различные мраморы, зеленый 

малахит, розовый орлец, зеленовато-голубой амазонит. Руками уральских 

мастеров изготовлены замечательные изделия из камня, украшающие собой 

лучшие музеи страны. 

Нанесите на свою карту соответствующую картинку. 

Летим дальше на восток. Где, же мы совершим следующую посадку? 

Послушайте стихотворение. 
Москва – это Красная площадь. 

Москва – это башни Кремля. 

Москва – это сердце России, 
Которое любит тебя. (Слайд 11) 

Красная площадь (Слайд 12) 

- Каждый день в Москву приезжает больше миллиона человек. Люди 

приезжают по делам, в гости, в отпуск. И все они в любое время года идут на 
Красную площадь. И мы с вами отправимся туда. 

Раньше на этой площади проводились ярмарки, многолюдные праздники, 

торжества. Народ одевался в красивую, яркую одежду и площадь была яркой, 
праздничной, красивой и получила название красная. Сейчас на этой 

площади походят военные парады, физкультурные праздники и 

демонстрации 

Кремль (Слайд 13) 
- Кремль - это не одно здание, а небольшой городок, старинное название 

крепости. Там можно побродить по улицам, посидеть в сквере, очутиться на 

площади. На высоком берегу реки Москвы, возвышаются стены крепостей. 



Крепости служили для защиты города от врагов. На башнях Кремля сияют 

рубиновые звёзды. На территории Кремля есть здание, которое сверкает 

среди теремов, как большая хрустальная шкатулка. 
Кремлевский Дворец Съездов (Слайд 14) 

- Кремлёвский Дворец Съездов построен в 1961 году. Во Дворце Съездов 

проходили съезды партий. Сейчас там проходят праздничные концерты, 

детские новогодние ёлки, выпускные вечера. 
“Царь-Пушка” (Слайд 15) 

- В Кремле есть памятники. Наиболее известный “Царь - Пушка”. Она весит 

около 400 тонн. Рядом с пушкой лежат огромные ядра. Пушку отлил русский 
мастер Андрей Чохов более 400 лет тому назад (1586 году). 

“Царь-Колокол” (Слайд 16) 

- Это самый большой колокол из всех существующих в мире. Высота его 

6метров 14сантиметров, весит 200 тонн. Его отлили отец и сын Маторины. 
Во время страшного пожара в 1737 году колокол получил повреждение от 

быстрой смены тепла и холода, образовались долевые трещины, откололся 

кусок в 11 с половиной тонн. 
“Спасская Башня” (Слайд 17) 

- Одной из самых главных башен Кремля является “Спасская Башня” 

(слайды). На этой башне находятся самые знаменитые часы с курантами. Во 

время Октябрьских боёв в 1917 году часы были повреждены снарядом, но 
затем были отремонтированы искусным слесарем Бере и художником- 

музыкантом Черемных. Они не только их исправили, но и научили исполнять 

мелодию (звучит бой Кремлёвских курантов). 
“Могила Неизвестного Солдата”, “Вечный огонь” (Слайд 19) 

- Много раз пришлось отстаивать советским людям свою столицу. Суровой 

осенью 1941 года враг стоял у самых ворот столицы. Гитлер хвастался, что 

готов принять парад своих войск на Красной площади. Но не вышло! На 
Красной площади парад состоялся 7 ноября 1941 года, но не фашистских 

войск, а наш советский военный парад. Грудью заслонили свою столицу 28 

героев- Панфиловцев. В память о тех, кто отстоял Родину, зажжён вечный 
огонь на “Могиле Неизвестного Солдата”. На мраморной плите золотыми 

буквами написано: “Никто не забыт, ни что не забыто”. У “Вечного огня” 

стоит тишина, люди принося сюда живые цветы и летом, и зимой. За 

мужество в годы суровых испытаний и за трудовую доблесть Москва была 
награждена орденами и медалью “Золотая Звезда”. В1965году было 

присвоено звание город- герой. 

Нанесите на свою карту соответствующую картинку. 

Мы продолжаем своё путешествие, самолёт резко уходит на юг в центр 

Воронежской области. Где же мы завершим наше путешествие. Послушайте 

стихотворения. (Слайды 20-21) 

Милые Воронежские дали, 
Гордое величие полей, 

Зов печальный журавлиной стаи, 



Песня сердца Родины моей. 

 

Маленький городок, 
Акация, вишня, смородина, 

Домик, труба и дымок… 

Шипов лес и дубы вековые 

Охраняют наш строго покой, 
С детства просторы родные, 

Краше нет земли родной! 

Каждый житель сразу  ответит, 
Кого бы ты  ни спросил: 

«Кто основал этот город?» 

- Конечно же, граф Бутурлин! 

Здесь были и годы мятежные, 
И город страдал, и страна. 

Ну а сейчас всё по-прежнему: 

Церкви, дома - красота! 
Идут чередою года, 

Стирая из памяти лица, 

Теперь уж не Графская слобода, 

Современная района столица! 
Какая она, моя Родина? 

Речушка, лесок да овраг, 

Бутурлиновка, малая родина! 
Родной мой, любимый очаг! 

Нанесите на свою карту соответствующую картинку 

5. Подведение итога. 

 - Итак, ребята, давайте подведём итог нашего путешествия по России. Что 

для себя нового и интересного вы узнали, что вам больше всего 

запомнилось? 

(Ответы детей.) 

6.Вывод. 

Мы с вами как достойные граждане должны гордиться, знать о своей стране 

как можно больше. 

 


